

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# Советское БЕЛОМОРЬЕ

Орган Кемского РК КП(б) КФССР  
и исполнкома райсовета

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ  
И ЛЕСОСПЛАВЕ

№ 29 |

Суббота, 29 июля 1944 г.

## НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДГОТОВКОЙ К ОСЕННЕ-ЗИМНИМ ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

Учитывая, что лесозаготовки являются основной и важнейшей отраслью экономики и хозяйства района, бюро Кемского РК КП(б) от 18 мая 1944 года приняло развернутое решение по увеличению объема лесозаготовок и проведению подготовительных мероприятий к ним на 1945 год.

Это решение бюро единодушно одобрил VIII пленум районного комитета партии, состоявшийся 9 июля этого года и обязавший Кемский леспромхоз обеспечить своевременную подготовку к развертыванию осенне-зимних лесозаготовок.

На исходе июля. До начала осенне-зимних лесозаготовок осталось два месяца. Срок довольно короткий. За это время Авнепорожский лесопункт должен провести огромные подготовительные работы, освоив на строительство и ремонт жилья, транспортных средств и лесорубочного инструмента не менее 29440 рублей.

Чтобы во-время закончить всю подготовку к зиме, необходимо было с 1 июля поставить на подготовительные работы не менее 30 рабочих. Однако до сих пор ничего не делается. На лесопункте царит полное благодушие и олимпийское спокойствие.

Начальник лесопункта тов. Куропаткин, положив под сукно план подготовительных работ леспромхоза по Авнепорожскому лесопункту, продолжает почивать на лаврах. На подготовительные работы не выделено ни одного рабочего.

К началу зимы следует сделать и отремонтировать 65 панкорег, 40 волокуш, изготовить 5 и отремонтировать 15 лесовозных тележек, заготовить 700 топорищ. К изготовлению последних не только не приступлено, но даже не заготовляется для них поделочный материал.

В этот год участки будут значительно удалены от центра лесопункта и надо уже давно было заняться подготовкой жилья, котлы пунктов, ларьков, бани. Но какое дело до этого директору леспромхоза тов. Емельянову и начальнику лесопункта Авнепорог Куропаткину. Они привыкли расписывать планы на бумаге и меньше всего проявлять заботу о бытовых условиях рабочих.

Леспромхоз запланировал лесопункту построить под жилье 4 землянки и вместе с тем обещает заменить их стандартными домиками.

Время уходит, но ни у кого из руководителей нет заботы ни о землянках, ни о стандартных домиках. Бумага подписана и с плеч долой.

Не пора ли покончить с нетерпимым благодушием и серьезно взяться за подготовку к осенне-зимним лесозаготовкам.

27 июля наши войска овладели городами и важнейшими железнодорожными узлами ДАУГАВПИЛС (Двинск) и РЕВЕКНЕ—(Латвийская ССР), городом ШАУЛЯЙ (Литовская ССР); городом и крупным промышленным центром Белоруссии—БЕЛОСТОК, областным городом и важнейшим хозяйственно-политическим центром Украины—ЛЬВОВ; областным центром Украины городом СТАНИСЛАВ.

*В ответ на наступление Красной Армии на фронте усилим наступление в труде!*

## ЗАЯВЛЕНИЕ НАРКОМИНДЕЛА СССР ОБ ОТНОШЕНИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА К ПОЛЬШЕ

Народному Комиссару Иностранных дел СССР поручено советским правительством сделать следующее заявление:

Красная Армия, успешно продвигаясь вперед, вышла на государственную границу между Советским Союзом и Польшей. Преследуя отступающие германские армии, советские войска вместе с действующей на советско-германском фронте польской армией перешли через реку Западный Буг, пересекли советско-польскую границу и вступили в пределы Польши. Тем самым положено начало освобождения братского многострадального польского народа от немецкой оккупации.

Советские войска вступили в пределы Польши, преисполненные одной целью—разгромить вражеские германские армии и помочь польскому народу в деле его освобождения от ига немецких захватчиков и восстановления независимой, сильной и демократической Польши.

Советское правительство заявляет, что оно рассматривает военные действия Красной Армии на территории Польши, как действия на территории суверенного, дружественного, союзного

государства. В связи с этим советское правительство не намерено устанавливать на территории Польши органов своей администрации, считая это делом польского народа. Оно решило ввиду этого заключить с польским Комитетом Национального Освобождения соглашение об отношениях между советским командованием и польской администрацией.

Советское правительство заявляет, что оно не преследует цели приобретения какой-либо части польской территории или изменения в Польши общественного строя и что военные действия Красной Армии на территории Польши диктуются единственной военной необходимости и стремлением оказать дружественному польскому народу помощь в освобождении от немецкой оккупации.

Советское правительство выражает твердую уверенность в том, что братские народы СССР и Польши совместно доведут до конца освободительную борьбу против немецких захватчиков и заложат прочные основы дружественного советско-польского сотрудничества.

## ПОЛОЖЕНИЕ В ФИНЛЯНДИИ

СТОКГОЛЬМ, 24 июля. (ТАСС). По сообщениям шведской печати, поток финнов-беженцев, прибывающих в Швецию, все возрастает. По рассказам финнов, бежавших из Або, недовольство политикой нынешнего финского правительства находит свое отражение не только в массовом бегстве финнов в Швецию, но и в усилении диверсий, актов саботажа и т. п. Недав-

но было взорвано железнодорожное полотно на станции Курну на линии Або—Уориата. В последнее время имели также место забастовки рабочих.

Финны-беженцы сообщают, что в Финляндии действует «лесная гвардия», состоящая из солдат, дезертировавших из финской армии. Численность «лесной гвардии» непрерывно возрастает.

## К чему ведет неорганизованность

Подведены итоги работы пятой пятидневки на мастерском участке 42 км. (мастер т. Богданов).

В сравнении с мастерскими участками 36 км и 59 км. (мастера т. Артемьева и Минин) мастерский участок т. Богданова отстает по всем показателям.

Здесь средняя производительность труда по заготовке за эту пятидневку составила 4,13 фм. на человекодень т.е. на 15 проц. ниже, чем на других мастерских участках. Отстает по производительности труда также и ручная вывозка.

Все условия для высокой производительности труда на учке мастера т. Богданова, имеются. Причиной отставания служат все еще организационные неполадки. Так например, для переброски тележек с участка с 50 км. на 42 км. потребовалось полтора дня, в результате чего почти 2 рабочих дня люди простояли.

Здесь все еще не уплотнен рабочий день и не наведен порядок в трудовой дисциплине. В оставшиеся дни фронтового месячника т. Богданову необходимо серьезно усилить темпы заготовки и вывозки леса.

Н. Емельянов

## Новый успех лесовозчицы Ольги Лесонен

Авнепорог (мастерский участок 59 км.) Первенство в соревновании среди лесовозчиков на участке мастера Минина по праву завоевала лесовозчица Ольга Лесонен.

В номере нашей газеты за 18 июля отмечалась выработка ее бригады 12,5 фм. на конедень.

В ответ на победы Красной Армии 24 июля Ольга Лесонен достигла производительности 12,91 фм. на конедень.

По 10 с лишним фм. леса на конедень вывезли в этот день бригады лесовозчиц В. Журавлевой и А. Аккиевой.

Товарищи лесовозчики участков Артемьевой и Богданова! Берите пример с гвардейцев трудового фронта Ольги Лесонен, В. Журавлевой, А. Аккиевой.

## Участок Минина набирает темпы

Коллектив лесорубов и возчиков участка, где мастером т. Минин, из пятидневки в пятидневку повышает производительность труда.

В 5-й пятидневке по сравнению с 3-й заготовка леса увеличилась на 62 фм. и вывозка на 78 фм.

По производительности труда участок в истекшей пятидневке вышел на первое место по лесопункту. На втором месте остался участок мастера Артемьевой. Средняя производительность по заготовке на участке Минина за 5-ю пятидневку июля составила 4,9 фм., на человекодень, на гужевой вывозке 10,3 фм. на конедень и на ручной 3,07 фм. на лесовозчика.

На последнем месте по заготовке и ручной вывозке плетутся лесорубы и возчики участка, где мастером т. Богданов. Здесь производительность на ручной вывозке на близком расстоянии составляет всего лишь 1,78 фм. на лесовозчика и на заготовке 4,13 фм. на человекодень.

## С В О Д К А

### о выполнении графика работ по мастерским участкам Авнепорожского лесопункта с 20 по 25 июля 1944 г.

№ п.п.	Участок и фамилия мастера	План на 5 дн. в фм.		Выполнение за 5 дн. в фм.		Проц. выполнения		Средняя произв. труда в фм.		
		Заготовка	Вывозка	Заготовка	Вывозка	Заготовка	Вывозка	Заготовка	Вывозка гуж.	ручн.
1	Авнепорог—мастер т. Богданов	555	555	252	276	45,4	49,7	4,13	7,19	1,87
2	36 км.—мастер т. Артемьев	625	715	414	429	66,2	60,0	4,8	6,8	2,72
3	59 км.—мастер т. Минин	785	785	513	413	52,6	52,6	4,9	10,3	3,07
ИТОГО . . .		1.965	2.055	1.179	1.118	60,0	54,4	4,69	8,02	2,86

## 140 процентов нормы

(Участок 42 км. Авнепорожского лесопункта).

Трудовым подъемом отвечает на победы Красной Армии лесовозчица гужевой вывозки С. М. Кутчева.

За последние дни она со своим напарником на двух лошадях вывозит 20 фм. при задании 14 фм., выполняя норму выработки на 140 проц.

Отстает от Кутчевой бригада лесовозчицы Софьи Перту. Средняя производительность в ее бригаде 6—8 фм. на конедень.

## Лесовозчики участка Артемьевой позорно проваливают

В последней пятидневке июля лесовозчики участка 36 км. Авнепорожского лесопункта позорно проваливают план по вывозке леса. 25 июля звено В. Вассара на двух лошадях вывезло за смену 3,13 фм. вместо 18 фм. по плану.

По 3,84 фм. на конедень дали звено тов. Ломакина, по 4,3 фм. звено Гарипнова. Только за один день лесовозчики участка 36 км. не додали стране 42 фм. леса.

Основные причины безобразной работы лесовозчиков заключаются прежде всего в расхлябанности трудовой дисциплины.

Рабочий день на вывозке уплотнен на 50—60 проц., лошади под погрузкой и разгрузкой леса простояивают половину рабочего времени по вине самих лесовозчиков.

Нагрузку леса на лошадь производят по 0,2—0,3 фм., тогда как лесовозчики имеют полную возможность вывозить за один рейс 0,5—0,6 фм. и делать за смену не менее 20—24 оборотов.

Ликвидировать позорное отставание на вывозке леса—главная задача лесовозчиков участка 36 км.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.